

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.431 Segunda Época Sábado 18 de Abril de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26



La señora

DOÑA MARIA RODRIGUEZ MAÑAS

QUE FALLECIÓ EN LA VILLA DE RIOJA, EL DÍA 10 DEL CORRIENTE

R. I. P.

Su desconsolado padre don Lorenzo Rodríguez García; sus hijos don Emilio y doña Adela Viciana Rodríguez, y doña María del Milagro Gómez Rodríguez; hijos políticos don Paulino Clemente Cabadas y doña Josefa Góngora Ortega, nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, que encomienden en sus oraciones a Dios N. S. y asistan al funeral que en sufragio del alma de la finada se celebrará en la Iglesia Parroquial de Rioja el lunes día 20 del actual a las nueve de su mañana; por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HOJA DEL DÍA

Justicia y prudencia

Dios nos libre de atentar en ningún momento a la santidad de la cosa juzgada, ni de poner en duda la justicia de los acuerdos adoptados por los tribunales. Sabemos cuanto tiene esto de perturbador y no queremos actuar en ningún momento de perturbadores; pero sin incurrir en estas perturbaciones y sin referirnos a ningún caso concreto no podemos menos de lamentar lo que tienen a su vez de perturbadores los acuerdos judiciales, por justos que sean, en los que resultan impunes los hombres acusados de grandes robos, o los hombres poderosos, cualesquiera que sea el motivo por el cual se les acusa, porque ello produce siempre depresión en el ánimo del pueblo fácilmente propenso a caer en el cohecho, aunque en realidad no exista.

Entendemos por eso, que no por respeto no por especial consideración a los poderosos, pues no caben en los límites de la justicia privilegios ni preferencias para nadie, sino por evitar el quebranto de la justicia, debe evitarse que se mezcle el nombre de los poderosos en los azares de un proceso sin unas grandes probabilidades de que pueda claramente demostrarse su culpabilidad o su inocencia.

Creemos sinceramente que cuando esto no ocurre, es porque no puede ocurrir, pero creemos que se puede poner algún mayor cuidado en evitar esos traspiés que restan a la justicia la seriedad y el prestigio que le son indispensables para su funcionamiento. El tendido de sol debe suprimirse en absoluto dentro de los tribunales de justicia. Nada debe hacerse en ellos que aparezca como coacción de la mirada impresionable de los ocupantes de dicho tendido. Esa democracia callejera, que no es, en realidad, verdadera democracia, y que se manifiesta generalmente con los brindis al tendido de sol debe desaparecer por completo dentro de la actuación de la justicia.

Tan edificante y conveniente como es el castigo de los poderosos, es, en cambio desedificante y desprestigioso la absolución de los mismos, aunque sea, como creemos que lo es siempre, consecuencia necesaria de los imperativos de la justicia.

¿Pero quien puede poner frenos a la malicia humana? ¿Quien puede impedir que la absolución de un poderoso ruidosamente encartado, a bombo y platillos, en las mallas de un proceso, sea juzgada sospechosa y se considere en el interior de las conciencias como producto de cohecho?

Bien, muy bien, que se castigue con mano dura, hasta con mano más dura que a los humildes, a los hombres poderosos, porque castigarlos más duramente que a los otros no es hacer otra cosa, en realidad, que obra de justicia, ya que el poderoso que no se halla acuciado por la necesidad y que dispone por regla general de mayor cultura

o de mayores medios de cultura que otros, es más culpable que ellos en la comisión de los mismos delitos. Una acción de justicia, además, ejercida cerca de un poderoso, por lo mismo que es más conocida, es más ejemplar y más eficaz.

Pero este deseo de hacer justicia cerca de los poderosos, por lo mismo también que es más visible, debe ser más acertada, para que todo el bien que se puede producir con un buen ejemplo no se destruya con otro malo.

Procesar a un poderoso, aunque el proceso sea justo, y mucho más cuanto más justo es el proceso, halaga al tendido de sol, pero tiene que absolver a un poderoso, aunque la absolución sea justa, y la justicia de una absolución suele ser más difícil de probar que la de una condena—produce en todos los tendidos resquemor de sospecha cuando no profundo y manifiesto malestar.

No se obre pues, nunca por la opinión de fuera sino por las exigencias de la conciencia.

La prudencia debe ser en todo momento una compañera inseparable de la justicia, porque ella es la única que puede velar por su decoro y por su prestigio, más, mucho más aún, que la recitad de sus fallos que es también fundamental.

FERNANDO

Por la pureza del lenguaje

La ortografía en los anuncios

La delegación gubernativa de Almería se ha dirigido de oficio al Ayuntamiento, a fin de que, en cumplimiento de disposición superior, se den las órdenes oportunas para que en el término municipal se cumplan las disposiciones relativas a que en los anuncios de los telones de los teatros y en otros sitios públicos no se cometan faltas de ortografía que dicen muy mal de la cultura del país, vigilando—agrega—que aquellos estén redactados y escritos gramaticalmente.

La Alcaldía ha delegado en el secretario del Ayuntamiento para llenar este cometido.

POR TELEGRAMA

Información de Palacio

Audiencias regias

Madrid, 17-10 noche. El Monarca ha recibido hoy al coronel jefe de las fuerzas del Tercio, señor Franco, y a dos capitanes del mismo cuerpo.

También visitaron a S. M. el marqués de Tenorio y don Felipe Azcona.

NECROLOGÍA

En Granada, donde se hallaba accidentalmente, ha fallecido el respetable señor don Lorenzo Gallardo, rico propietario de Berja y ex senador del Reino, que en nuestra capital era muy conocido y estimado.

A su apenada familia significamos nuestro más sentido pésame.

POR TELEGRAMA

Declaraciones del marqués de Magaz

Estella determinará la orientación que haya de seguirse en Marruecos

Madrid, 17-4 tarde.

El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, ha declarado que no hay amenaza alguna de conflictos sociales.

El Directorio—manifestó—toma medidas para intensificar las obras y aminorar la crisis del trabajo.

En la parte económica—añadió Magaz—aunque no se ha podido saldar el presupuesto, como se proponía, nuestros valores van aumentando, y la moneda española alcanza ahora mayor eficiencia, afianzando nuestra posición en Europa y consolidando nuestro crédito público.

Respecto de Marruecos—siguió diciendo el almirante—procedemos completamente de acuerdo con Francia.

El marqués de Estella determinará ahora, la orientación que haya de seguirse en Marruecos; y si volverá o no a dirigir aquél Ejército.

POR TELEGRAMA

Primo de Rivera regresa a España

En Ceuta

Madrid.—17, 4 tarde.

Dicen de Ceuta que al embarcar en aquel puerto, con dirección a la Península, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, fué despedido por toda la población que le rindió un tributo de admiración y simpatía.

El marqués de Estella se despidió de los concurrentes al muelle, diciéndoles que volvería a África en el mes de Junio próximo.

En Córdoba

A su paso por Córdoba fué saludado por todas las autoridades y un gentío inmenso.

El general expuso ante todos su opinión optimista respecto al problema de España en Marruecos.

En el mes de diciembre—dijo el general—se repatriaron 35 mil hombres; y ahora catorce batallones.

Añadió que en el mes de Junio se repatriarán más fuerzas.

Estella en Madrid

Madrid, 17-10 noche.

Acompañado de sus ayudantes, señores Bola, Rivera e Ibáñez, ha llegado a esta Corte, en el rápido de Algeciras, el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

En la estación del Mediodía se hallaban esperándole el infante don Fernando, todos los vocales del Directorio, los generales Weyler, Zabalza, Olaguer, Orozco, Ardanaz, Burguete y García Moreno; los almirantes Fernández Puente y Carranza; el alcalde de Madrid, conde de Vallellano; una comisión de concejales; el gobernador civil, señor Semprún; el presidente de la Diputación, señor Salcedo Bermejillo; los directores generales de Seguridad y Abastos, señores Bazán y Baamonde; los subsecretarios de todos los ministerios; el coronel Franco, y comisiones de todos los cuerpos y dependencias de Madrid, presididas por sus comandantes.

Los andenes de la estación hallábanse ocupados totalmente por el numeroso público que acudió a recibir al marqués de Estella.

Al descender éste del vagón, abrazó al marqués de Magaz, y después saludó a los vocales del Directorio, expresando de no haber estado en el extranjero.

El general Zabalza dijo a Primo de Rivera que el Rey le esperaba hoy, a lo que aquel contestó que marcharía a Palacio enseguida que cambiara impresiones con Magaz.

Después habló el Presidente con todos los vocales del Directorio, citándoles a las seis de la tarde para celebrar Consejo.

Luego de abrazar a sus hijos, saludó a los periodistas, diciéndoles que venía satisfecho por haber realizado un viaje magnífico.

Hablando de Marruecos dijo que cada vez se afianza más en nuestra zona la influencia de España.

De otros asuntos—añadió—nada sé. Si hubiera algo después del Consejo, se dará una nota.

Seguidamente se dirigió al ministerio de la Guerra, acompañado de Magaz.

Más tarde cambió de ropa y se dirigió al Palacio de Oriente para saludar al Monarca.

En el Regio Alcázar

Los marqueses de Estella y Magaz llegaron juntos al Alcázar regio.

A la salida, los periodistas preguntaron al general Primo de Rivera, qué impresiones traía de Marruecos, a lo que contestó, que el problema, dentro de su gravedad, tiende cada día a mejorarse.

El Ejército—dijo—está muy bien. Este año hemos tenido la suerte de que casi no halla paludismo. Hay escasos enfermos y los suministros de las posiciones se hacen con tranquilidad.

Aquello—añadió—va mejor; pero siempre es un problema a continuar.

Preguntado si estaría mucho tiempo en Madrid, dijo:

Ahora marcharé con el Rey a realizar varios viajes por Andalucía, que durarán una semana. Regresaré a la Corte, y estaré aquí el tiempo debido, para resolver acuerdos necesarios con el Rey y con el Gobierno.

POR TELEGRAMA

LA LUCHA CONTRA EL PARO

Un premio de 500 pesetas

Madrid, 18—2 madrugada.

La Asociación internacional de la lucha contra el paro, ha instituido un premio de quinientas pesetas para la mejor memoria de doctorado en Derecho, estudiando el paro en España.

La fecha de presentación de trabajos expira el 31 de diciembre venidero.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Ha muerto el Raisuni

Madrid, 17-4 tarde.

De Melilla participan que se ha recibido en aquella plaza un telegrama de Tanger en el que se afirma que el viernes de la semana anterior, dejó de existir, a consecuencia de un ataque de uremia, el chef Raisuni.

Este se hallaba bajo el poder del crebecilla de Alhucemas, en Adour, montaña próxima a Axdir.

El mismo despacho asegura que es inexacto cuanto se ha venido diciendo respecto a la muerte de Abd-el-Krim.

El mando del Ejército

Comunican de Tetuán, que con motivo de la ausencia del Comisario Superior, se ha encargado del despacho de los asuntos de Marruecos, el barón de Casadavalillos, comandante general de la zona de Ceuta.

Del mando del Ejército de operaciones se ha hecho cargo el general Sanjurjo, comandante de la zona de Melilla como más antiguo; y de la Alta Comisaría el delegado general de la misma don Diego de Saavedra.

La sumisión de Anyera

Continúa el movimiento de sumisión en la cábila de Anyera.

Según dicen de Tetuán, están llegando a la plaza, emisarios de numerosos aduares que desean someterse al Majzen.

Ultimamente lo han hecho los moradores de los tres poblados, que hicieron entrega de todo el armamento que poseían.

Aduar "raziado"

De la misma población anuncian que la harca que manda el capitán Castellón ha hecho otra de sus arriastadas incursiones en el campo enemigo.

Mientras harqueos «raziaron» un aduar rebelde, y regresaron, sin contratiempo alguno, con todo el ganado y armas que hallaron a su paso por terreno insumiso.

Posiciones hostilizadas

Madrid, 17—10-noche.

Dicen de Melilla que unos pequeños grupos de rebeldes hostilizaron nuestras posiciones de Sidi-Messaud, Benitez, Teruel y Casa Fortificada.

El enemigo fué ahuyentado por los disparos de nuestras tropas.

Entierro

De la misma plaza comunican que se ha verificado el entierro del teniente aviador, señor Muñoz.

Presidieron el duelo el presidente de la Junta de arbitrios, general García Aldave, el Comandante de Marina, el jefe de las fuerzas aéreas y el alférez don José Muñoz, hermano del finado.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Siguió «in crescendo» el calor, y con la benignidad del tiempo, que es supraprimavera, continuó el éxodo de gabanes y demás prendas de abrigo hacia los armarios roperos u oficinas que hagan sus veces. La demanda de alcanfor es estos días extraordinaria.

La llegada de las fuerzas repatriadas constituyó nota predominante de la jornada del viernes.

Notas municipales

La delegación gubernativa de Almería ha participado a la alcaldía que las relaciones decenales de existencias y precios de artículos que se mandó presentar a la Junta Central de Abastos queda reducida a una relación mensual que se remitirá todos los días 25.

Doña Encarnación Espinosa Molina ha solicitado licencia para reparar la casa núm. 2 de la calle de Aben-Hameya.

A propuesta de la Delegación de Hacienda se ha destinado al arquitecto mu-



EL SEÑOR

D. ANTONIO DÍAZ SEGURA

FALLECIÓ EN LA VILLA DE VIATOR EN EL DÍA DE AYER, A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su esposa doña María Robles García; hija doña Francisca; hijo político don Antonio Morata; nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las once de su mañana.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MADERAS

Fábrica y Almacén de maderas "SAN JOSÉ"
Modernísima instalación con todos los adelantos de la mecánica
PRODUCCIÓN DIARIA: 1.200 BARRILES

Barriles en-corte, de excelentes maderas de pino. Máxima precisión en el corte de cajero para naranja, ajas para la exportación de pescado, jabón, etc.

Consulten seguidamente precios a esta fábrica
J. A. CANTÓN
ALHAMA-DE-ALMERÍA

POR TELEGRAMA

BARCELONA

El Obispo de Segovia

Madrid, 17.—12 noche.
Comunican de Barcelona que se encuentra en aquella capital el Obispo de Segovia, D. Manuel Castro. Fue cumplimentado por las autoridades locales eclesiásticas y civiles. El lunes próximo administrará el Sacramento de la confirmación a la parroquia de la Concepción.

Para asistir a la Conferencia de Minería

Esta noche marchó a Madrid el vicepresidente de la Diputación, conde de Figols, para asistir a la Conferencia de Minería que se celebrará mañana en la Corte.

Pidiendo la libertad de un periodista uruguayo

El Cónsul general del Uruguay visitó hoy al Capitán general, para pedirle la libertad del periodista don Rafael J. Alvarez, redactor de un periódico de Montevideo, que ha venido a España acompañando al equipo olímpico de balompié.

Durante su estancia en París, celebró este periodista interviniendo con varios políticos españoles y ahora al pasar la frontera de España la Policía le encontró unas cuartillas en la maleta que le comprometían, por lo que procedió a su detención.

Para el monumento al Rey

El Real Cuerpo de la Noblezza Catalana ha donado para el monumento al Monarca en el Cerro de los Angeles, 3.000 pesetas.

Una nota de la Junta de Abastos

La Junta provincial de Abastos ha facilitado una nota oficiosa, negando fundamento a la noticia de que va a cerrarse el Matadero, a consecuencia de la traida de carne congelada de la Argentina.

Por el contrario—añade la nota—desde que ha llegado dicha carne han aumentado las reses que van a sacrificarse.

También ha coincidido con la venta de esa carne—continúa diciendo el documento—la existencia en los corrales del Matadero de mayor cantidad de terneras.

Termina la nota atribuyendo la noticia a rumores tendenciosos que propalan los tratantes de Galicia para comprar a bajo precio bueyes y terneras.

Una suscripción

En honor de una religiosa

Como tenemos dicho, ya se ha organizado la suscripción popular para adquirir las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia concedida por el Gobierno a la superiora del Manicomio provincial, Sor Policarpa Barbería.

La Diputación la encabeza con 500 pesetas. Para la recepción de cantidades se habilitan:

Depositarias de la Diputación y Ayuntamiento, Casino, y Círculo Mercantil. Por la Diputación provincial han sido designados los señores Benítez Blanes, Nieto y Romay para componer la Comisión organizadora del acto que se ha de celebrar.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

En el «Tintoré»

Llegan las tropas repatriadas

Según teníamos anunciado, ayer mañana, a las ocho, arribó a nuestras aguas el vapor «Tintoré», procedente de Melilla.

A bordo de dicho buque llegaron las fuerzas expedicionarias que se esperaban, o sea: el batallón de Navarra, de guarnición en Lérida, que lo forman un jefe, 10 oficiales, 11 clases y 362 cabos y soldados; una batería expedicionaria del 4.º Regimiento de plaza y posición, de guarnición en Jaca (Huesca), compuesta de 2 oficiales, 3 clases y 32 individuos de tropa; y otra del 3.º Regimiento de Artillería de Costa, de guarnición en Cartagena, que la forman 2 oficiales, 7 clases y 126 cabos y soldados.

El estado de los expedicionarios, es sumamente satisfactorio.

En el muelle fueron esperadas las tropas por el general gobernador, señor Zumel, y comisiones de los distintos cuerpos y dependencias militares de la plaza.

También acudió a recibirles la banda de música del Regimiento de La Corona y numeroso público.

Se tributó a los soldados un cariñoso recibimiento.

Después de desembarcar, y precedidos de la música del 71, se dirigieron los repatriados al cuartel de la Misericordia donde se les sirvió el desayuno.

Durante todo el día de ayer estuvieron paseando los expedicionarios por las calles de la capital en las que pusieron una nota de simpática animación.

Ayer tarde, a las siete, en tren militar, marcharon el batallón de Navarra y la batería de Jaca.

Su desfile por el paseo fue contemplado por mucho público.

Se tributó a los expedicionarios una cariñosa despedida, asistiendo las autoridades civiles, eclesiásticas y militares, y numerosos oficiales de la guarnición.

Esta madrugada ha salido la batería de Cartagena.

A todos, nuestro cordial saludo de despedida.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Despachando con Estella

Madrid, 17.—10-noche.
En el Palacio de Buenavista conferenciaron esta mañana Primo de Rivera y Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Los dos últimos despacharon con el marqués de Estella.

En la Presidencia

Madrid, 17.—12-noche.
A las 6 y 45 de la tarde llegó Primo de Rivera a la Presidencia.

Al manifestar a los representantes de la Prensa que carecía de noticias interesantes, dijo: esto está sosísimo. Puede ser que mañana tengan ustedes alguna información, por inaugurarse el Congreso de Minería y la Exposición del traje regional.

Estos dos actos serán presididos por el Soberano.

El marqués de Estella se encontraba afectado por su reciente desgracia familiar ocurrida en Jerez de la Frontera.

El Presidente reiteró a los periodistas su ofrecimiento de facilitar una nota oficiosa después del Consejo, si lo merecían las impresiones que cambiaba con sus compañeros de Gobierno.

La muerte del Raisuni

Madrid, 18.—2-madrugada.
Respecto a la muerte del Raisuni ha manifestado el almirante Magaz a los reporters que no se ha confirmado oficialmente, aunque parece que la noticia tiene fundamento.

Consejo

A las ocho y cuarto abandonó el marqués de Estella la reunión del Directorio.

No manifestó que iba a cambiarse de ropa para asistir al banquete que se celebraría en la Nunciatura en honor de los nuevos Cardenales señores Casanova e Ilundáin, al cual asistirán también los Reyes.

Después salió el general Vallespino, quien participó a los periodistas que después del Consejo, los vocales tuvieron un cambio de impresiones.

El presidente, marqués de Estella, dió cuenta de asuntos de Africa.

POR TELEGRAMA

Criminal atentado en la Catedral de Sofía

El número de muertos se eleva a un centenar

Madrid, 17.—12-noche.
De París comunican que se ha recibido en aquella capital un despacho dando cuenta de haber estallado una bomba en la Catedral de Sofía.

Causó numerosas víctimas. Hasta la hora en que el despacho se impuso, iban retirados cincuenta cadáveres.

Otros telegramas añaden que el número de muertos habidos a consecuencia de la explosión asciende a un centenar.

Los heridos pasan de doscientos. La catástrofe ha sido de las más terribles.

El templo, al estallar la bomba, se hallaba completamente lleno de fieles, a causa de celebrarse en aquel momento unos solemnes funerales en sufragio del alma del general Gorgeieff; asesinado el martes último.

Entre los que han resultado muertos, figuran el ex ministro de la Guerra búlgaro, general Haidonood y el alcalde de Sofía.

El presidente del Consejo de Ministros, señor Tzankoff y el ministro del Interior salieron heridos levemente.

Han sido también víctimas del brutal atentado numerosas personalidades de gran relieve en aquella capital.

El edificio ha quedado con grandes desperfectos.

El Rey y varios ministros acudieron enseguida a la Catedral, siendo aclamados por la muchedumbre.

Este atentado se relaciona con la serie de crímenes y agresiones que desde hace tiempo se vienen registrando en Sofía; y con el reciente intento de asesinato del Rey.

Se han practicado numerosas detenciones, especialmente entre los individuos del grupo agrario-comunista.

La emoción que ha producido este hecho, es enorme.

En la población reina relativa calma.

POR TELEGRAMA

El Ayuntamiento embarga a Benavente

Un gesto del gran comediógrafo

Madrid, 18.—2-madrugada.
El Ayuntamiento ha facilitado una nota diciendo que después del embargo que se hizo al insigne Benavente por el descuberto que tenía en la Hacienda como empresario que fué del teatro Español, el señor Martínez Sierra, apoderado del señor Benavente, ha devuelto al Ayuntamiento la placa artística con el nombramiento de hijo

SEÑORAS

LA MODA PARISIEN DE MADRID

presenta la colección más bonita en vestidos para señoras y niñas y abrigos para la temporada de verano

Avisos, Hotel Simón

predilecto de Madrid y las insignias de la Cruz de Alfonso XII que le fueron impuestas por el Rey en sesión solemne celebrada en fecha no remota.

El alcalde, señor conde de Vallespino, ha rogado al señor Martínez Sierra que haga desistir de la actitud a don Jacinto, hasta que el Ayuntamiento acuerde en definitiva lo procedente.

POR TELEGRAMA

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Expedientes de ascenso

Madrid, 18.—2-madrugada.
En el pleno que celebrará mañana el Consejo Supremo de Guerra y Marina se examinarán los expedientes de trámite siguientes:

Ascensos del coronel González Carasco; teniente coronel Lombarte; capitanes, don Francisco Lacasa y don Manuel Mora; alféreces, don Rafael Tejero y don Isidoro Vicente.

Es probable que se examine alguna propuesta más de ascenso.

Almería militar

El campamento de Sotomayor

Nuevamente, nos ocupamos hoy de las obras del campamento de Sotomayor, cuyo progreso, sinceramente lo sentimos y lo celebramos como cosa propia. No en balde hemos laborado tantísimo tiempo por esta mejora regional.

Y es la noticia que hoy podemos comunicar a los lectores, que, previa anuencia del general gobernador, de mañana a pasado se expondrá en los escaparates de la Casa Sempere la perspectiva del conjunto del Campamento.

Dará idea esta exposición de la importancia que ha de tener el campamento para Almería, y su contemplación, completará gráficamente para los lectores cuanto llevamos dicho—sin ponderación alguna por supuesto—con relación a esta mejora.

El personal de Ingenieros de esta Comandancia, bajo la dirección del experto capitán don Luis Melendreras, da los últimos pases a este trabajo, que seguramente habrá de llamar la atención.

Hoy sale para Alicante el capitán señor Melendreras, designado para dirigir las obras de aquel campamento.

De la acción católica en el mundo

El fracaso del sionismo

El viaje y la estancia de Lord Balfour en Jerusalén para solemnizar la inauguración de la Universidad hebrea ha suscitado nuevamente el problema sionista, siendo muy de notar que las protestas ruidosas que en la ciudad santa se organizaron contra el político, partieron principalmente de la población árabe, que cada día mira con agrado más vivo la injusta preeminencia de que gozan los inmigrantes judíos.

Periódicos de Oriente y revistas francesas e inglesas bien reputadas por su seriedad reclaman de la Sociedad de las Naciones una atención más vigilante y una influencia más imparcial respecto a los Santos Lugares, proclamando con datos y con hechos la máxima dificultad que entraña el intento de reconstruir lo que se dió en llamar el «hogar judío» pues ni el dinero americano prodigado espléndidamente, ni el favor inglés protegiendo acaso con menoscabo de altos intereses morales, los propósitos sionistas, ni el inconcebible abandono del gobierno de Francia que ha tiempo provocó el disgusto de varios diputados, principalmente de M. Gousan y Francois Saint-Mur, ni los trabajos, en fin, que en Rusia y Norteamérica se realizan para facilitar la emigración de los judíos a Palestina, producen notorio resultado práctico. El sionismo, fracasa, vuelven a decir en los periódicos de Oriente y de esta derrota que cierta política internacional se empeña en desconocer, son

culpables los mismos hebreros, que no sienten atracción hacia la tierra de sus antecesores, que con su propia conducta en Jerusalén dan testimonio de la trágica realidad que sigue teniendo la palabra de Cristo. ¿Puede hablarse de éxito al saber que después de una propaganda intensa, después de un reclutamiento de familias judías harto generosamente dotadas, los promotores del sionismo no han logrado que entre los de antiguo residentes en Jaffa, Jerusalén y Haija, y los ahora inmigrantes, no lleguen ni alcance por ciento de la población total?

Este breve índice de hechos comprobables, justifica el descontento con que fué recibido el exministro de Inglaterra y confirma la verdad de las manifestaciones hechas recientemente por Has Herzal en el «Universo» de Londres.

Hijo de Teodoro Herzal, fundador del Sionismo, éste ilustre escritor que poco ha adujo de sus errores para profesar la religión católica, ha dicho, que aun prescindiendo de motivos espirituales, la empresa sionista no triunfa ni puede triunfar, porque han perdido efectividad las causas que engendraron la idea.

El motivo que fundamentalmente inspiró a su padre la constitución de un Estado Jadaico, fué el de evitar las persecuciones de que eran víctimas sus hermanos en Rusia y suavizar las duras condiciones sociales y administrativas a que debía someterse su vida. Pero después de la guerra los judíos abandonaron en gran número la residencia en Rusia, acampando en América principalmente. Ni antes de la catástrofe europea ni después tampoco, logró simpatías el proyecto de nacionalismo entre los hebreos de Occidente que son los más en cantidad, en dinero, y en influencia carecen del sentimiento de raza, son en materia religiosa racionalistas o ateos y apenas tienen un vago recuerdo de las tradiciones patrias. ¿Es posible constituir un pueblo sin estos elementos básicos? Por otra parte ni en Rusia ni en nación alguna, han vuelto a reproducirse las bárbaras matanzas que hace años justificaban de algún modo la formación del grupo nacional.

Las manifestaciones de Havs Herzal están siendo comentadísimas y no pocos escritores judíos muestran su coincidencia con el insigne converso. Si pues, faltan razones políticas y menos religiosas para la reconstrucción del tan discutido «Hogar nacional» ¿por qué esa parcialidad de Inglaterra con perjuicio de la población cristiana y árabe de Palestina? Havs Herzal resume su parecer diciendo que el único punto de vista justo y razonable, de acuerdo con la historia, es confiar a la Santa Sede la custodia de los Santos Lugares.

En este sentido empieza a hacerse campaña entre los católicos del extranjero siendo de esperar que los españoles no figuren los últimos en secundarla con el más encendido entusiasmo.

J. POLO BENITO

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Nuevo ministro de Suiza en España

Madrid, 17.—12 noche.
De Barcelona notifican que el Consejo Federal ha nombrado a Stoutz ministro de Suiza en España.

El nuevo Gobierno francés

Participan de París que Painlavé ha presentado al mediocrático al presidente de la República a sus cologas de Gabinete.

El nuevo Gobierno celebra mañana Consejo para redactar la declaración ministerial, que se ultimarán el lunes y al día siguiente el Gobierno se presentará al Parlamento.

Manifestaciones de Caillaux

También telegrafian de París que M. Caillaux ha declarado a los periodistas que se propone continuar la política republicana de Wallé y Rousselin.

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLICUEN. NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

nicipal para la práctica de los ahoros de todos los locales destinados a espectáculos.

—Don José Martínez Rodríguez ha solicitado se le reconozca un crédito de 597 pesetas y don Antonio Morel Navarro otro de 1.230 pesetas.

—De la cantidad recaudada en Marzo por el concepto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos corresponden al Ayuntamiento 462'02 pesetas.

—Doña María de las Heras ha solicitado licencia para reparar la casa núm. 21 de la calle del Descanso.

—El Juzgado de Instrucción de San Sebastián ha remitido un edicto anunciando la muerte «ab intestato» de doña Carolina de los Ríos Navarro, natural de Orán, vecina que fué de Almería, de 41 años, para que los que se crean herederos comparezcan en término de 30 días. Se ha solicitado la declaración de herederos a nombre de su hermano don Miguel de los Ríos Navarro.

—Se ha interesado del Jefe del Catastro de Rústica comunique si éste se ha terminado, a fin de solicitar en lo sucesivo las certificaciones necesarias para efectos de quintas.

—Se ha oficiado a los dueños de líneas de las calles de Reyes Católicos y Jaul, para que procedan a construir las aceras que les corresponden.

Los que viajan

Ha regresado de Murcia el teniente alcalde don Enrique Romero Valverde. De Sevilla han regresado el comerciante don Guillermo Herrera.

De Londres han llegado nuestro paisano don Guillermo Cassinello Barroeta y su distinguida esposa e hijo.

De Melilla el teniente de Infantería don Fernando Fernández de Lienere.

Ha regresado a Doña María y Alhambra don Antonio Fernández y don José Rodolfo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del abogado don José María Muñoz Campos.

Felicidades a los padres de la recién nacida.

La alcaldía

Regresó anoche de su viaje a Málaga y Sevilla el alcalde de la ciudad, señor González Egea, reintegrándose en su cargo y cesando en su interinidad el primer teniente alcalde, señor Pérez Cordero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Encarnación Rodríguez Gil y Antonio Sánchez Hernández.

Defunciones: Francisco Nieto Torres y José Garrido Ruiz.

Matrimonios: Joaquín Moreno Segura con Virtudes Gálvez Rodríguez.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Margarita Muñoz Picón.

Defunciones: Filomena Ogalla Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Colegio oficial de Médicos

Esta tarde a las 6 y media, en el salón de actos del Instituto, celebrará sesión científica esta Corporación, disertando el Dr. Pérez Cano, sobre indicaciones quirúrgicas en el tratamiento de las pleuritis.

El acto es público.

De Hacienda

Para hoy se ha señalado en Hacienda el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Pallarés, don Ubaldo Martín, Arrendatario Contribuciones, don Esteban Martínez, don Miguel Gabán, don Manuel Vicente, Herederos de don Juan Cervantes, Ayuntamiento de la Capital, don Mariano Arrieta, don José Navarro Casa, don Baltasar de Haro Pelegrín, Junta del Puerto, don Julio Redondo, D. Guillermo Rueda.

Posesión

El Ingeniero Jefe provincial del servicio de Avance Catastral, don Daniel Maqueda Gudino, en atento B. L. M. nos participa haberse posesionado de la Jefatura de la provincia a la vez que nos ofrece su cooperación oficial.

Agradecemos la atención del señor Maqueda y le significamos nuestros placeres por su nombramiento.

POR TELEGRAMA

En honor de Millán Astray

Oficial de la Legión de Honor

Madrid, 17-4 tarde.
En la Embajada francesa se ha celebrado la imposición al coronel de nuestro Ejército, don José Millán Astray, de las insignias de oficial de la Legión de Honor, con las que el Gobierno francés le ha agraciado recientemente, con motivo del viaje de estudios que realizó por la zona francesa de Marruecos.

Después se celebró un banquete. Millán Astray ha recibido un retrato del general francés Gourand al que también le falta el brazo izquierdo, con la siguiente dedicatoria:

«Felicitación cariñosa de mutilado a mutilado»

Municipalidades

El servicio de las aguas

Ayer tarde, a las cuatro, volvieron a reunirse en el Ayuntamiento las Comisiones de Hacienda y Aguas con los técnicos municipales.

Según nuestras noticias, quedó casi ultimado el estudio del proyecto de municipalización de las aguas. Se ha ofrecido a la Prensa una amplia nota explicativa de tan importante proyecto.

Los reunidos se ocuparon de la conveniencia de revisar todas las cañerías de la ciudad y reparar las que lo necesitan.

También se ha pensado en el abasto de aguas a la parte alta de la población mediante un gran depósito que se construirá en sitio conveniente.

Las obras de la fuente han dado el resultado apetecido por cuanto la existencia de aguas en los depósitos es más que suficiente, y lo fundamntal es hora de revisar el sistema de distribución.

Lea V. todos los días LA INDEPENDENCIA

voz de la calle
DE NUESTRO BUZÓN

Salvajismo
Señor Alcalde: Los pacíficos transeuntes de la Plaza de la Virgen del Mar, se ven todas las noches expuestos a recibir pedradas que prodigan numerosos salvajes de los barrios bajos, que en aquella plaza se hacen la guerra con grave exposición de cuantos por allí pasamos.

La curación de la DIABETES

Vino Uranado Pesqui
hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético

De fronteras allá
El movimiento religioso en Inglaterra

El año pasado ha sido nombrado para la sede episcopal anglicana de Birminghah, el Dr. Barues cuyas teorías modernistas han provocado la indignación de muchos individuos de su clero y de sus feligreses.

Pues bien, una tregua acaba de ser propuesta por los dos grupos anglicanos a la cabeza de uno de los cuales están el Dr. Barues. El otro procura demostrar que esta tregua de silencio no significa un abandono de principios.

El «Catholic Times» pide a los anglicanos libres de prejuicios que comparan su actitud con la que brilló entre aquellos millares de católicos que, el año pasado, se congregaron en torno a la Eucaristía en Amsterdam, y que declaren sinceramente cual es la Iglesia que realiza más acertadamente las palabras de Cristo: «Que todos sean uno, como Tú y yo, Padre, seamos uno»!

Reforma de leyes anticatólicas.—Va a ser presentada una ley en el parlamento que reforma los restos del anticatolicismo que la legislación inglesa ha observado. Esta ley dejará en su tenor las disposiciones que impedian el advenimiento al trono a sus católicos, o el disfrute de los beneficios de la Iglesia de Inglaterra.

Una importante conversión al Catolicismo.—«Dady Neks» del 4 de marzo anuncia como muy probable que M. Slessor, diputado de los comunes y «Procurador general» en el ministerio Mac-Donald, se va a convertir al catolicismo, separándose del anglicanismo. Si el hecho se confirma, el suceso será de importancia. Mr. Slessor, además de su reputación de jurista es apreciado como autor de un libro intitolado: «Teología y Metafísica».

El protestantismo en el Continente.—En un artículo consagrado a la situación presente del protestantismo en el continente «The Contemporary Review» escribe: Un dicho muy conocido: Francia ha ganado la guerra desde el punto de vista militar; Inglaterra desde el punto de vista político; América desde el punto de vista económico; los eslavos desde el punto de vista racial; los judíos desde el punto de vista de la cultura; la Iglesia Católica romana la ha ganado desde el punto de vista religioso.

El hecho es que el protestantismo continental atraviesa una de las crisis más serias que ha conocido después de la contra-Reforma. En esta crisis, el predominio innegable de la influencia católica romana sobre el continente y la amenaza que esto significa para el protestantismo, como consecuencia es solamente un aspecto del presente riesgo que amenaza al protestantismo continental.

Mr. Baldwin pronuncia un discurso religioso.—Hablado a la asamblea de las Iglesias libres el 12 de marzo, Mr. Baldwin, que es wesleyano y nieto de un ministro wesleyano decía: la señal distintiva del cristianismo es la transformación individual del carácter y la reacción de este carácter en la vida nacional. Todo el mundo no puede abrazar la pobreza de San Francisco; pero todo el mundo sabe la diferencia que existe entre el hombre aficionado a los tesoros de este mundo y el que los mira desinteresadamente. Solo este tiene el derecho de hablar y de ejercer una influencia entre las gentes en medio de las cuales trabajan ricos y pobres.

PETER S. H.H.
Londres-Abril 1925

Cerca de Garrucha
Naufragio del vapor
«S. A. C. número 1»

Las noticias que en nuestro número anterior publicábamos acerca del peligro en que el viernes se hallaba el vapor español «S. A. C. número 3», pudimos ayer ampliarlas.

No fué el «S. A. C. n.º 3» el que pedía auxilio, sino el «S. A. C. n.º 1», que de Alicante había salido el miércoles.

El primero de estos, es esperado hoy, procedente del mismo puerto.

El remolcador «Valkyria» que salió para Mesa Roldán, no halló al buque, cuando llegó.

Solamente estaban flotando sobre las aguas, dos barquillas de salvamento y algunos cuarteles del barco.

Se ignoran las causas que motivaron la apertura de la vía de agua que motivó el naufragio.

Suponiase ayer que obedecería el accidente a algún abordaje, pero no fué confirmada la suposición.

El vapor «S. A. C. número 1», pertenecía a la Sociedad Anónima Crós, de Barcelona.

Se cree que la tripulación se ha salvado, pues no era el del miércoles tiempo que hubiera imposibilitado los trabajos de salvamento.

Seguramente ganarían la costa por la parte de Garrucha.

Dr. Ibáñez Campoy

PROFESOR NUMERARIO DE CIRUGÍA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

Hasta fines del mes actual, establece consulta diaria médico-quirúrgica de 4 a 6 de la tarde, en el:

HOTEL SIMON

De quintas
Sobre la revisión de mozos

El general gobernador recibió ayer, del subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, el siguiente telegrama circular:

«Con posterioridad a la circular telegráfica del dos del corriente por la que el Ministerio de la Guerra, de conformidad dispuesto en los artículos 518 y 520 Reglamento del 27 Febrero 1925, declara de modo terminante que a los mozos exceptuados del servicio, pertenecientes al reemplazo de 1924 y los de revisiones anteriores, se les apliquen en toda su integridad los preceptos de la Ley de 27 de Febrero 1912, el precitado Ministerio, resolviendo consultas formuladas por este departamento, ha acordado que los recursos pendientes las autorizaciones para variar fallos, las alzadas y reclamaciones que se formulen contra las resoluciones que adopten las Juntas de Clasificación y Revisión en los expedientes de revisión e incidencias a que estos dan lugar, así como las que se dirijan con motivo de la aplicación del R. Decreto de indulto de 12 abril 1924 por la tramitación de certificados de reconocimiento y talla, remitidos por las autoridades consulares, sean resueltos por este Ministerio de Gobernación cuyas resoluciones serán cumplimentadas por las Juntas que han sustituido a las suprimidas Comisiones Mixtas.

Lo que de R. O. telegráfica traslado a V. S. para su conocimiento, el de las Juntas de Clasificación y Revisión, ayuntamientos, autoridades de la provincia y particulares interesados, a cuyo efecto se servirá V. S. ordenar la inserción de la presente en el «Boletín Oficial» de la provincia, con fin de que por todos sea cumplida».

Azufre
99 por 100 garantizado
DOBLE CERNIDO
El más puro y el mejor molido
Sulfato de cobre inglés
AZUFRES SUBLIMADO
Y TERRON
Agencia marítima
ROMERO HERMANOS
ALMERIA

MODERNA CLINICA DENTAL
y Laboratorio de Protésis

de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésis don Francisco Touriño.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49

Clinica de Medicina y Cirugía general de José María G. del Sanchiz

El paciente en parte de su edad de 10 a 15 años.
Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.— Javier Sanz, 18.

SUBASTA

Por acuerdo del Consejo de familia de los menores Juan José, Francisco y Manuel Papis Miras, se vende en pública subasta una finca nombrada Hoya de Mariana, sita en esta vega y término, pago del Jaul Bajo, con cabida de ocho tabullas menos cuarta, que se riegan con agua de la fuente Larga y Redonda, y además tres tabullas y tres cuartas de plan de río.

La subasta tendrá lugar en el estudio del Notario don Pascual Lacal Fuentes a la hora de las cuatro de la tarde del día 20 del corriente, no admitiéndose proposiciones inferiores a cinco mil ciento veinte y cinco pesetas.

MADRID

Confraternidad hispano-italiana
Madrid, 17-4 tarde.
Esta tarde se celebrará en la Casa del Estudiante un acto de confraternidad hispano-italiana en el que tomarán parte un estudiante español y otro italiano el alcalde de Madrid y el embajador de Italia en nuestra nación.

Nuevo académico
La Real Academia de la Historia ha elegido académico de la misma al catedrático de Historia de la Universidad Central, señor Sánchez Albornoz.

Conferencia interesante
En la Académica Católica-Universitaria ha dado una conferencia muy interesante, el padre jesuita Restrepo. Trató sobre la educación y organización social.

En la Casa Social Católica
El Obispo de Madrid-Alcalá ha visitado la Casa Social Católica, recorriendo todas las dependencias instaladas en la misma.

Antes de marchar, dió su bendición a todos los concurrentes.

El hijo del ex-Kromprinz
Madrid, 17.—10-noche.
Se sabe que el hijo del ex-Kromprinz cuya visita a Madrid se tiene anunciada, no llegará a ésta hasta el domingo próximo.

Ayer desembarcó en el puerto de Lisboa, desde donde viene a España.

Los somatenes de La Linea
El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, entregará la bandera a los somatenes de La Linea de la Concepción.

Este acto tendrá lugar el día 10 de Junio.

La patata temprana

Se autoriza la exportación de 8.710 toneladas

Madrid, 18-2-madrugada.
Se ha autorizado la exportación de 8.720 toneladas de patata temprana, según tenían solicitado los elementos agrarios de Málaga, Valencia y Barcelona.

Consultorio de la «Divina Infantil»

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5.
Boulevard del Principe, 79 principal.

Gasolina
P. P. P.
La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente
¡LA MEJOR!
0,70
Precios especiales para cantidad.
GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

PICORES DE LA PIEL
SABONES Y CREMAS
E GRAN EN EL CRO Y SIN BAÑO
CON UNA SOLA FRICCIÓN DEL «ACETROL»
Realizado en todas las Farmacias y Droguerías

FERIA Y FIESTAS
EN
Alhama de Almería
Gran Mercado de Ganados
Del 26 de Abril al 3 de Mayo de 1925

Motores de Aceite Pesado «AVANCE»
de la renombrada y antigua fábrica J. V. Svensons Motorfabrik de Estocolmo.
Tipos fijos para la industria. Grupos electrógenos y moto-bombas. Marinos y especiales para la pesca de arrastre con maquinillas
Grandes existencias en España desde 6 hasta 400 H. P.
Consumo reducido. Puesta en marcha rápida y por aire comprimido.
Esta casa garantiza todas las piezas de sus motores contra roturas, empleándose solamente los mejores materiales.
Cámaras de explosión de acero moldeado.
NUEVOS MODELOS
Presupuestos gratis
Facilidades para el pago
Contrataciones e Industrias, S. A. Delegación: Samuel Bull, Plaza de Cataluña, 6-Barcelona

CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano
Antracita Dianend cribado
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Alcohol desnaturalizado
Marca «EL LEON»
Depositario: Diego Salaberri Martín
GRANADA 53 ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico
de
Nuestra Señora del Pilar
La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Principe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES
Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda
M. BERJON - Boulevard, 59

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 2-50 hasta 4-00 pesetas y teniendo para los establecimientos precios económicos.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6.

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de
Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bulvar del Principe, 59.

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vias urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NU EZ, 11.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las siguientes emisiones. MADRID.—(R. I. 302 metros). «Gaceta-Radio». De dos y media a tres y media de la tarde. Crónicas, artículos literarios, noticias y sucesos, información de provincias y extranjero, cartelera de espectáculos, notas de sociedad y de arte, crítica teatral y bibliográfica, cuentos y poesías, sanctoral, efemérides, pasatiempos y noticias. Emisiones «Radio-Ibérica»: A las seis, transmisión de señales horarias. A las diez y cinco, Orquesta «Radio»: «En las estepas del Asia Central» y «Serenata». A las diez y treinta, La señorita Carlota Lozano Leders radiará: «Los viajeros», Schubert; «Les Heidekinn» (melodía alemana) Wagner. A las diez y treinta y cinco, Conferencia «Avícola» por don Ramón Crespo, director de «La Quinta» de El Pardo. A las diez y cuarenta y cinco, Orquesta «Radio»: Selección de «Aida», Verdi. A las once y quince, Divulgación de curiosidades. A las once y treinta, Canciones por la señora Díaz Leblón. A las once y cuarenta y cinco, Orquesta «Radio»: «Las musas latinas», Penella. —Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

El premio del Radio Engineers Club

El premio instituido por el Radio Engineers Club, de Nueva York, y que se adjudica anualmente al socio de esta Entidad que sea autor del invento radioteleográfico más notable del año, ha correspondido en 1924 a Mr. Harold H. Vererage, de la Radio Corporation of America. Su invento ha consistido en la construcción de una antena de nueve millas de longitud que facilita grandemente la comunicación transoceánica y elimina los estáticos. La recompensa es un prosaico cheque de quinientos dólares.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.— Santos Apolonio, Perfecto, pb., Eleuterio, ob., Antia, mrs.; Galdino, card.; Galocero, Co-rebo, mrs.; Amideo, fd.; B. Andrés Hibernon.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. Santos Timón, Vicente, Sócrates, Dionisio, mrs.; León IX, p.; Jorge Ursamar, ob., Rufo, Hermógenes, Cayo, Galata, Expedito, Aristónico, mrs.

La Misa y el Oficio divino son del Domingo in Albis con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

Mañana, en la del Real Convento de las Puras.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Maitines y Laudes del día siguiente.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todas las tardes, a las 6 y media, hay exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserva.

Los sábados hay, además, Salve cantada. Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten, avisando para ello en General Sotomayor, número 10.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo, a las 9, Vigilia por el turno 2.º de la Inmaculada.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de la persona que lo solicite. V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Mañana en Santo Domingo se celebran

los cultos mensuales con Misa de Comunión general, a las 8. Por la tarde, a las 7, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Reverendo Padre Dominicó, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

CONGREGACIONES DE SAN LUIS GONZAGA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA.—En el Sagrado Corazón de Jesús habrá mañana Misa de Comunión general, a las 8 y media, para los primeros y a las 9 y media para los segundos.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY. TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico-dramática de Miguel Muñoz. A las nueve y cuarto, fuera de abono, el drama en tres actos, de Alvarez de Sotomayor, «Los lobos del lugar». SALON HESPERIA.—A las nueve, cinematógrafo. «El Hijo del Pirata», por Biscotin (2 episodios) y la zarzuela, en 4 partes, «El Pobre Valbuena».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

NOTICIAS

Una riña. Los somatenistas números 220 y 1.603 han presentado en la Comisaría a Juan Antonio Salvador García, de 28 años, y a Juan Fenoy Hernandez, de 36, que riñeron en una taberna del Barrio Alto.

Los dos resultaron lesionados, el primero con una herida en la frente, de pronóstico reservado, y el segundo con otra leve.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Señoras. Se encuentra en esta don Vicente Rodríguez, de la Moda Parisién de Madrid, con los últimos modelos de vestidos y abrigos para primavera y verano. Avisos Hotel Simón.

Una denuncia. En la Comisaría han sido denunciadas Juana Alonso y Encarnación Berbel, que en la calle de Pitágoras maltrataron a la joven de 18 años Encarnación Gil Martínez.

Se alquilan. Almacenes espaciosos. Reina 36.—Jardín.

Exposiciones. En Almócita, Bayarcal, Benitagla, Benizalón y Paterna se encuentran expuestos al público sus padrones de rústica. En el Ayuntamiento de Mojácar se halla de manifiesto la matrícula industrial, y en el de Cuevas, el padrón de inquilinato.

Se traspasa. Por ausentarse su dueño, el establecimiento de comestibles situado en la calle de Granada, n.º 95, donde darán razón.

Sombreros de Dril. Piqué y Seda para niños Casa Rosales. Tiendas 4.

Movimiento carcelario. Ayer no ingresó en la cárcel individuo alguno.

Fueron puestos en libertad Onofre Martínez González, Francisco Fuentes Martínez, Francisco Cano Villar y Encarnación Muñoz Martín.

Quedaron anoche reclusos en esta Prisión provincial 32 hombres y 5 mujeres.

Se ofrece. Para administrador de fincas o cualquier otro cargo de confianza, caballero respetable, con garantía personal y con inmejorables referencias. Dirigirse por escrito a la Administración de este diario, bajo las letras S. F.

Sombreros de paja. A precios baratísimos Casa Rosales. Tiendas 4.

Esterería de la Virgen del Mar. En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas y transparentes, para la presente temporada. También se pintan y arreglan las viejas.

No confundirse: es donde se fabrican y venden los baules más fuertes y más conocidos.—Real. 24.

Otra riña. Ayer tarde, próximamente a las cinco, riñeron en el Barrio-Alto Juan Amador Torres, de 65 años y Teresano Amador Morales; de 26, hijo del anterior.

Ambos resultaron con heridas que en la

Casa de Socorro fueron calificadas de pronóstico reservado.

Nutrefina

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

De Lotería

Juan Gutiérrez Martín, calle de Lepanto, n.º 1, depositario del núm. 16.633, de la jugada del 11 de Mayo próximo comunicó a quienes dió participaciones en el mismo pueden canjearlas por su importe, debido a no haber recibido aquél, por no enviárselo de Madrid a donde fué pedido.

Peluqueros y Barberos

Si queréis comprar buenos artículos con economía en los precios no dejéis de hacerlo en la perfumería «Venus» que tiene completo surtido para vuestros negocios, y Perfumería a granel en Locións Colonia Quina, Polvos y Polvos de Jabón de clases y marcas de las mejores; probar y os convencereis.

Colonias, esencias

y polvos perfumados a granel. En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza.-P. de Nicolás; Salmerón 3 (Peruta de Purchena), Almería.

Se traspasa

una acreditada peluquería. Principe, 26 darán razón.

Enhorabuena

Ha llegado de Madrid nuestro querido y particular amigo don José Martínez Sáez, Sub-delegado Eclesiástico-Magisterial en Andalucía del Banco de Ahorro y Construcción, el que marchará a Pechina con el fin de comunicar a un socio de la grandiosa cooperativa, cuyo lema es Amor y Ayuda, la autorización de la construcción de una casa, según sus deseos. Damos nuestra más enhorabuena al socio y al activo Sub-delegado.—R.

Reumáticos

Vuestros dolores serán curados radicalmente con «Embrocación Kaiserina» Precio 2'50 pesetas. Venta en Farmacias.

Caldó «Natura» o «Vigor»

del Dr. Falp. es el mejor Caldó vegetal. Importante tónico del sistema nervioso. Gran reconstituyente útil en todas las enfermedades. Vta. en Comest. Bote 3 pesetas.

Se vende

Escaparate, toldo y despacho en buen uso. Razón: García, Antonio Vico, 5.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Tintoré», de Melilla, con carga general y 583 pasajeros. —Idem «Aragón», de Melilla, con carga general y 83 pasajeros. —Idem «Nadir», de Melilla, en lastre. —Idem inglés «Carpio», de Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Tintoré», para Melilla, con carga general y pasajeros. —Idem «Aragón», para Cartagena, con carga general y pasajeros. —Idem «Nadir», para Melilla, con carbón. —Idem inglés «Carpio», para Cartagena, con carga general.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno. Sección segunda: Causa procedente del juzgado de Gérgal, sobre detención ilegal, contra Juan Magdalena Murcia.

Abogado, señor Pérez Sevilla; procurador, señor Grisolia. —La misma sección: Vista de un incidente de apelación promovido en causa número 92 del 1924, del juzgado de Berja, sobre disparo y lesiones. Procurador, señor Fernández Campos.

Para sentencia

En las secciones primera y segunda se celebraron ayer los juicios que había señalados, quedando pendientes de sentencia.

Pleito

Para ayer estaba señalada en la sala

de lo civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de Almería.—Don Francisco Bustos Orozco, con la Compañía «The Alquite Mines», sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Velasco; abogados, señores Enciso y Camacho; procuradores, señores Romero y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Nuevo proyecto

Un ferrocarril estratégico

Por don Miguel Robles y Punzón, natural y vecino de Almería, se formuló ayer instancia en el Gobierno civil, para la debida tramitación por Obras públicas de un proyecto de ferrocarril estratégico con vía doble, desde Torre del Mar a Laujar, a Almería y a Zurgena, compuesto por cuatro trozos.

Estos trozos son los que siguen: Primero.—Parte desde Torre del Mar a Laujar, por Canillas, Albuñuelas, Orgiva, «Las Alpujarras», Ugijar a Laujar haciendo un recorrido de kilómetros, 115.

Segundo.—Desde Laujar a Almería, por Barrical, Alcolea, Berja, (con un ramal a Adra) Dalías, Felix, Enix, Vicar y por la Meseta a San Telmo y de San Telmo al Quemadero. Estación Almería, haciendo un recorrido de kilómetros, 84.

Tercero.—Desde Laujar a los Callejones de Almería pasando por las jurisdicciones siguientes: Fondón, Beires, Padules, Almócita, Canjáyar, Ohanes, Rágol, Instinción, Illar, Bentarique, Terque, Huéjica, Alicún, Alhama, Santafé, Gádor, Benahadux y Huércal a los Callejones. Estación Almería haciendo un recorrido de kilómetros, 55.

Cuarto.—Desde la Estación de Almería a Zurgena por los Callejones, por Viator, faldas de Sierra Alhambilla a Níjar, Lucaina de las Torres, Bédar, Antas, Vera, jurisdicción de Arbolea a Zurgena haciendo un recorrido de kilómetros, 103.

El total de kilómetros es de 357.

La importancia de este proyecto, según el autor, estriba en que desde la Laguna y puerto de la Raguá de Sierra Nevada, vendrán tres tubos de cemento armado, hasta Laujar, para la conducción de aguas. En Laujar por el centro de las dos vías iría un tubo que vendría por Alhama de Almería a los Callejones, y en la vía que para Berja y Dalías irán dos tubos, para el riego de los campos y para abastecer la población de Almería.

En el Boquerón de Dalías quedaría un tubo que se utilizaría para un salto de agua y el otro tubo continúa hasta la Meseta de Almería, donde quedará en un depósito el agua necesaria para el abastecimiento de la capital. Este tubo continuará, por los Callejones, a unirse con el que viene por Alhama, y por el centro de las dos vías continuará hasta Níjar, dejando en los Callejones en un depósito el agua necesaria para el riego de la jurisdicción de la capital.

El tubo que queda en el Boquerón de Dalías, se utilizaría en un salto de agua que tiene noventa metros de altura; este salto de agua produciría fuerza suficiente para todo el servicio del ferrocarril, para el alumbrado y la industria.

Se instalarán tres turbinas, construyéndose una fábrica para electricidad en dicho salto de agua.

Los desagües se aprovecharán para el riego de los campos de Dalías, Roquetas y Aguadulce por medio de un canal.

Para que resulte con economías suficientes para las aguas y la construcción de este ferrocarril se necesitan unos altos hornos.

Se instalarían asimismo unos hornos para la fabricación de cementos en el sitio llamado «fabriquilla de Calamina» al lado de la Huerta de la Salud.

De la vía marítima del ferrocarril del Sur de España se continuará un ramal por la Rambla de Maromeros a caer a los Altos Hornos, habiendo una distancia entre dicha vía marítima y los altos hornos de unos 500 metros.

Todas las obras de fábrica y traviesas de este ferrocarril serán de cemento armado como el asiento de sus líneas.

A todos los pueblos inmediatos a la vía general y a sus ramales y que por su importancia lo requieran, se le pondría un ramal de vía y se le llevaría el agua para el riego.

Costaría la construcción de este ferrocarril la suma de trescientos quince millones de pesetas.

La traída de aguas para abastecer la

población y para el riego de los Campos de los pueblos por donde pase este ferrocarril se costeará con la economía del cemento.

Se detallan en la instancia los ingresos que se obtendrían con este ferrocarril.

Se advierte que una vez puesta el agua en el Boquerón de Dalías, por los riegos que abastecen estas jurisdicciones, irán produciendo para la continuación de la construcción, que podrá hacerse en seis años.

Tal es en síntesis el proyecto formulado, cuyos rasgos más salientes reproducimos a título informativo.

Peregrinación Internacional Carmelitana a Roma

Con motivo del Año Santo y organizada por los PP. Carmelitas Calzados para sus Ordenes Terceras, y Cofradías de Santo Escapulario, se celebrará una Peregrinación Internacional Carmelitana a Roma, para la que quedará cerrada la inscripción el primero de Mayo.

El programa que hemos recibido, con interesantes fotografías, explica minuciosamente todos los itinerarios y detalles de la Peregrinación. La duración del viaje será de 15 días y los precios muy económicos.

La organización técnica de esta Peregrinación está encomendada a la Sociedad «Fomento del Excursionismo y de la Unión Ibero-Americana».

Los que deseen programas pueden pedirlos al señor Presidente del Comité de la Peregrinación, Hinojosa del Duque (Córdoba), que los envía gratis.

Recortes escogidos

No solo votaban en España los «cadáveres»

Son muchos los que dicen: «Lo que pasa es que España no está preparada para estas «grandes» conquistas democráticas. Hay una falta lamentable de educación política, en cambio, en el extranjero; en los pueblos que van a la cabeza del progreso y de la democracia...»

Si, en esos pueblos debe dar gusto ser ciudadano y entregar la papeleta. Esos pueblos se pasan la vida meditando. Y de sus hondas meditaciones resulta que tan pronto están mandados por Mac-Donald (socialista), como por Baldwin (conservador) y ello siempre por su propia voluntad y deseo.

En esos pueblos todo es pureza. Así por ejemplo y refiriéndose a Francia, escribe en «L'Action Française», Maurras:

«Se sabe que los «franceses electorales» abundaron alrededor del 11 mayo. Se sabe que el régimen del voto de los muertos y de los ausentes (hola!) localizados hasta hace poco bajo el bello sol del mediodía de Francia (la proximidad a los Pirineos!) se inauguró en pleno París en las elecciones últimas.»

(Habla luego de lo que prometen materia de esta electoral las próximas elecciones municipales).

«Abstengámonos —añade— de bromas demasiado fáciles y reconozcamos que el fraude electoral es EL ALMA del régimen electivo.»

¡Ni una palabra más!

Total; que a calderada.

Notas deportivas

Fútbol

Hoy a las 4 y media de la tarde se jugará el primer partido concertado entre los equipos «Aguilas F. C.» y «Almería F. C.». El «Almería F. C.» se alineará de la siguiente forma:

Calvache, Blanes-Giménez, Sevilla-García-Mateo, Rufino-Cazorla X-Ángel L.-Núñez.

Hay gran expectación por conocer el resultado de dicho encuentro.

R.

VENTA A PLAZOS

Facilidades para el pago Enrique Mota.—Príncipe 8. Para más informes Rambla Alfáiz, 4. Jerónimo Mota.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Manuel Arnús Para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabánilla, Colón y por Cami de Panamá a Guayaquil, Callao, Moñedo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de ALMERIA el día 27 de Abril el vapor con escalas en Málaga y Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Mayo el vapor con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires ptas. 557'50. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA PARQUE ALFONSO XIII, 28 Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE Dirección telegráfica: AREUGON

REPRESENTANTES

Precisamos en la capital y pueblos de la provincia para gestión de hipotecas y compra-venta de fincas.

Proposiciones con referencias al apartado 1.103, Madrid

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forme que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sellos para la respuesta. Para más detalles dirijirse al

Apartado de Correos 4.026 - Madrid

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CRBOSOTAL Tuberculosis, cataratos crónicos, bronquitis y debilidad. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid, Ventas principales Farmacias de España. En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola en Oría José Antonio Sánchez.

¡Invento alemán! ¡Reumáticos! vuestra curación es segura. Vuestro alivio es inmediato. El profesor alemán J. Weis así lo garantiza. Pedid en las farmacias una caja de sellos

«ANTI-URICO WEIS» y hazrán cesado vuestros sufrimientos. Específico que ha ganado el GRAN PREMIO en la Exposición Internacional de Milán. CAJA, CON 24 SELLOS, 5 PESETAS, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.

POMADA ANTIHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

Callic da Pizá Estípar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.